
 

  
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΖΑΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Δευτέρα, 15 Ιουλίου 2024 

  
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κο Τσιάρα 
Κωνσταντίνο 
 
Θέμα: «Ένταξη των μελισσοκόμων της Εύβοιας στην Παρέμβαση Π3-
70-1.6 «Ενισχύσεις για την ανάληψη πρόσθετων 
γεωργοπεριβαλλοντικών υποχρεώσεων από τους μελισσοκόμους για 
την προστασία των μελισσοσμηνών και την ενίσχυση της 
βιοποικιλότητας»» 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Στις 13 Ιουνίου προδημοσιεύθηκε η 1η Πρόσκληση για την Παρέμβαση Π3-70-
1.6 «Ενισχύσεις για την ανάληψη πρόσθετων γεωργοπεριβαλλοντικών 
υποχρεώσεων από τους μελισσοκόμους για την προστασία των 
μελισσοσμηνών και την ενίσχυση της βιοποικιλότητας» του άρθρου 70 
«Περιβαλλοντικές, κλιματικές και άλλες δεσμεύσεις διαχείρισης» του 
Κανονισμού ΕΕ 2021/2115 του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της περιόδου 2023-2027.  
 
Σκοπός της παρέμβασης είναι η οικονομική στήριξη των μελισσοκόμων για την 
προστασία των μελισσοσμηνών και την ενίσχυση της βιοποικιλότητας. 
Δικαιούχοι είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή και ομάδες αυτών, κάτοχοι 
μελισσοκομικής ταυτότητας, εγγεγραμμένοι στο Εθνικό Ηλεκτρονικό 
Μελισσοκομικό Μητρώο, με την προϋπόθεση να κατέχουν 20 και πάνω 
κυψέλες/παραφυάδες. Επιλέξιμες είναι οι εκμεταλλεύσεις οι οποίες δεν ήταν 
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ενταγμένες στο σύστημα ελέγχου της βιολογικής γεωργίας σύμφωνα με τον 
Κανονισμό (ΕΚ) 848/2018, μέσω σύμβασης με Οργανισμό Πιστοποίησης και 
Ελέγχου, στις 15 Ιουνίου 2024. Οι προς ένταξη κυψέλες/παραφυάδες, πρέπει 
να είναι δηλωμένες στην ΕΑΕ του 2024 του υποψηφίου, να κατέχονται νόμιμα 
κατά την ένταξη, και για κάθε έτος, καθ’ όλη την περίοδο δέσμευσης, να μην 
περιλαμβάνονταν σε ενεργή σύμβαση με ΟΕ&Π στις 15 Ιουνίου 2024. 
Κριτήρια επιλογής είναι το νεαρό της ηλικίας των γεωργών, ενώ 
προτεραιότητα θα δοθεί σε μελισσοκόμους με μικρές και μεσαίες 
εκμεταλλεύσεις. Ακόμα, προτεραιότητα θα δοθεί σε ορεινές, μειονεκτικές και 
νησιωτικές περιοχές, καθώς και σε περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές.  
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η Εύβοια, τα τελευταία χρόνια, έχει πληγεί από καταστροφικά φαινόμενα, 
όπως πυρκαγιές και πλημμύρες. Στην περιοχή της Β. Εύβοιας και συγκεκριμένα 
στους Δήμους Ιστιαίας -Αιδηψού και Λίμνης -Μαντουδίου Αγίας Άννας τον 
Αύγουστο του ’21 κάηκαν 600.000 στρέμματα δάσους. Επιπλέον το 
Σεπτέμβριο του ’23, η ίδια περιοχή επλήγη από τα καιρικά φαινόμενα Daniel 
και Elias, με αποτέλεσμα ανυπολόγιστες καταστροφές. Παρόλα αυτά, οι 
μελισσοκόμοι, η εργασία των οποίων συνδέεται άμεσα με το φυσικό 
περιβάλλον, δεν έχουν λάβει ουσιαστικά καμία βοήθεια από το κράτος, πέρα 
από κάποιες μικρές ποσότητες ζάχαρης. Χαρακτηριστικά, ακόμα εκκρεμούν 
αποζημιώσεις για την μετακίνηση των μελισσοσμηνών από τις πυρκαγιές του 
’21, καθώς οι μελισσοκόμοι αναγκάστηκαν να μεταφέρουν τα μελίσσια τους 
κατά τη διάρκεια της ημέρας, με αποτέλεσμα να χαθεί μεγάλο μέρος των 
μελισσοσμηνών.  
 
 
Επειδή οι μελισσοκόμοι της Εύβοιας δεν έχουν λάβει ουσιαστική βοήθεια, 
παρά τις συνεχείς καταστροφές που έχουν βιώσει τα τελευταία χρόνια, 
 
Επειδή ο κίνδυνος για την επιβίωση των μελισσοκόμων της περιοχής της Β. 
Εύβοιας είναι πλέον ορατός, 
 
Επειδή η ένταξη των μελισσοκόμων της Εύβοιας στην Παρέμβαση Π3-70-1.6 
θα βοηθήσει στην αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος 
 
Ερωτάσθε 
 
1. Είναι δυνατή η ένταξη των μελισσοκόμων της Εύβοιας, και ειδικά της Β. 
Εύβοιας, δηλαδή των Δήμων Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας και Ιστιαίας-
Αιδηψού, που ακόμα δεν έχουν ξεπεράσει τις καταστροφές από την πυρκαγιά 



του ’21 και τις πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου, στην Παρέμβαση Π3-
70-1.6 «Ενισχύσεις για την ανάληψη πρόσθετων γεωργοπεριβαλλοντικών 
υποχρεώσεων από τους μελισσοκόμους για την προστασία των 
μελισσοσμηνών και την ενίσχυση της βιοποικιλότητας»; 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής                      
          

Καζάνη Αικατερίνη 
 




